

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 18 (49)

Воскресение  
15 апреля 1945 г.

Цена 15 коп.



## Навстречу Первому Маю

Четвёртую военную весну трудящиеся нашей страны встречают в условиях развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай 1945 года. Соревнование охватило все уголки Советского Союза.

Освобождённое геройской Красной Армией от немецкой оккупации трудовое крестьянство района развернуло подлинную борьбу за высокий урожай 1945 г. По району посеяно более 3000 га зерновых культур. Крестьяне Скорчевского сельсовета засеяли 42% к плану, Подкраинского 23%, Лукомирского 21%. Однако, по району крайне медленно идет сев. Такие сельсоветы как Липовский, Красненский только приступают к севу. Очень медленно сеят в Чахецком, Добучинском, Пружанском сельсоветах.

Новыми славными делами, советские люди готовят Первому Маю достойную встречу. Коллектив кожзавода план 1-го квартала выполнил на 114,7%. Мастера кожзавода Зеленик и Скобля Сергей ежедневно выполняют по 2 нормы. 65-тилетний рабочий мокрого цеха Карасовский ежедневно выполняет до 2-х норм. Сапожник Аксимюк даёт отлич-

ное качество выпускаемой продукции, выполняет норму на 150% и обучил сапожному делу двух учеников. Рабочие коллектива 851 ДЭУ Сайко Антон выполняет норму на 136%, Слобода Павел на 137%, Дудко Алтон на 134%. Честно трудится на своем посту телефонистка Волосевич Елена, хорошо обслуживает клиентов и выполняет финансовый план на 250%.

Стремление советских людей — тружеников тыла сделать всё, чтобы своим самоотверженным трудом помочь нашей геройской Красной Армии, дать Родине и фронту большее продуццию и хорошего качества. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование трудящиеся района умножат свои усилия для быстрейшего восстановления народного хозяйства, для оказания всемерной помощи фронту.

Трудовое крестьянство района, освобождённое Красной Армией от немецко-фашистской кабалы, сделает всё, чтобы 1945 год, стал годом быстрого возрождения и дальнейшего развития сельского хозяйства, чтобы дать стране и армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ РАЙОНА

### ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПОСЕВА

Дружно взялись за сев крестьяне Хоревского сельсовета. По сельсовету посено яровых зерновых 25 га. Хорошо организован посев и обработка земли семьямфронтников. Крестьяне прилагают все усилия, чтобы во время выполнить план весенне-полевых работ.

Нестерович.

### ВЫЗВАЛИ НА СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

На 15 апреля крестьяне Смоляницкого сельсовета посеяли 70 га. На собрании крестьяне сельсовета вызвали на социалистическое соревнование, на быстрейшее и доброкачественное проведение весенне-плевых работ, крестьян Рудницкого сельсовета.

Четырбок.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 13 апреля

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 13 апреля схватили на территории Чехословакии городом Годонин — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев на западном берегу реки Моравы, а также заняли населённые пункты Тварожна Лгота, Петров, Судомержице, Рогатец, Тврденице, Кошице, Ланжгот. Северо-восточнее и севернее Вены войска фронта с боями заняли на территории Австрии населённые пункты Рингельдорф, Нидер-Абсдорф, Нидер-Зульц, Грос-Швайнбарг, Велькерсдорф, Шюникшталь, Грос Эберсдорф и железнодорожные станции Мартинсдорф, Грос Эберсдорф, Хагенброни.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боёв, 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии.

В ходе боёв за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий немцев, в том числе 6-ю танковую армию СС, взяли в плен более 130000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества.

На других участках фронта поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

## ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Крестьяне района дружно приступили к весенне-полевым работам. Большую помощь оказывает в проведении сева МТС. На днях первые два трактора вышли в Поле. Тракторами всахано 23 га, в том числе около 15 га всахано безлошадным, красноармейским и пострадавшим от немецкой оккупации крестьянским хозяйствам деревень Обержа и Малые Яковичи.

Коллектив работников МТС проводит большую ра-

боту, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов на весеннем севе и успешному выполнению плана тракторных работ. На 2-й день работы, трактористы Супрун и Козин выполнили план на 125 %, сэкономили горючее на 15 %, трактористы Босак и Гришевич выполнили план на 100 % и сэкономили горючее на 15 %.

**Жуков,**  
директор Пружанской МТС

## Помощь в севе семьям фронтовиков

Деревни Арабники и Поросляны дружно вились за весенне-полевые работы. На 8 апреля уже засеяно более 20 га зерновых. Оказывается помочь в севе семьям фронтовиков.

Четырнадцатилетний Зеленяк Николай Филиппович всахал под зерновые культуры землю красноармейки Гвозделько и Конопелько. Ковган-

ко Сергей всахал землю под яровые жёны фронтовиков Зеленик Мария и Найбич Анастасия. Плеско Мария с деревни Жадецы обязалась обменять землю красноармейки Плеско Надежды. Её примеру последовали Найбич Нётр и Кудрейко Алексей, они обязались обработать землю семьям фронтовиков.

(Наш корр.) **Дергачев.**

## Выполним решение крестьянского собрания

11 апреля на собрании крестьян деревни Либня Городечненского сельсовета обсуждалось обращение 2-го областного крестьянского собрания. В своих выступлениях крестьяне обязались выполнить решения крестьянского соб-

рания — добиться высокого урожая 1945 г. Собрание приняло решение включиться в предмайское социалистическое соревнование и вызвало на соревновование крестьян деревни Городечно.

(Наш корр.) **Е.**

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ПТИЦЕВОДСТВО

Совет Народных Комиссаров БССР и Центральный Комитет КП(б) Белоруссии намерили конкретные мероприятия по развитию птицеводства и особенно водоплавающей птицы в республике как доходной отрасли животноводства, могущей дать в короткий срок огромные дополнительные источники ценных пищевых продуктов для страны.

Птицеводство с совершиенно малой затратой труда даёт ценное и быстро поспевающее мясо, яички, перо.

Развитие птицеводства поможет быстрее восстановить животноводство, а это имеет важное значение в нынешних условиях, когда враг угнал огромное количество скота с района.

Наличие в районе рек, прудов, мелких озёр позволяет нашим пред-

приятиям, подсобным и крестьянским хозяйствам, рабочим и служащим разводить водоплавающую птицу, нужно только каждому хозяйственнику проявить инициативу, чтобы использовать наличие естественных условий для развития водоплавающей птицы.

Для обеспечения птицы кормом необходимо засеять картофеля, овощных культур, организовать заготовку и использования на корм птиц клеверного сена в размолотом виде, мякины из льняных головок, крапивы ранней уборки, водорослей, это позволяет сэкономить зерно.

Задача каждого крестьянина, рабочих и служащих не упустить сезон вывода птицы, сохранить молодняк, добиться не менее 25 птиц к осени 1945 года в каждом хозяйстве.

**Самуйлик**

## БЛАГОДАРЯТ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

Безземельные и малоземельные крестьяне Городечненского сельсовета получают землю ранее принадлежащую помещикам и кулакам.

Помещик Козловский владел 150 га землей. На этой земле работали крестьяне в угоду помещику мироеду. Помещик Козловский богател, а крестьяне гнули спину, поливая потом землю помещика.

Сейчас советская власть вернула крестьянам эту землю. Шотик Юлия и Каркуш Елена получили по 2 га земли, которую приступили обсеменять.

Крестьяне Городечненского сельсовета, получившие землю горячо благодарят советскую власть.

**Егоров.**

## СМЕЛЕЕ БЕРИТЕСЬ ЗА ПЛУГ!

Мой муж на фронте. Он добывает проклятых немцев. У меня трое малых детей, старшему 11 лет. Осенью я хорошо обработала почву под рожь, хорошо удобрила и засеяла больше, чем засевали раньше. Сейчас я снова приступила к обработки земли, уже всахала до 2 га и надеюсь, что всю свою землю сама хорошо обработаю, удоброю, чтобы получить высокий урожай. Я обращаюсь ко всем желам красноармейцев, смелее беритесь за плуг! Засеем всю землю, чтобы наши мужья вернувшись с победой пришли к богатому урожаю.

**Юшкевич Ольга,**  
крестьянка деревни Ляхи

## Кино «Иван Грозный»

С большим успехом демонстрируется в городском кино-театре новый художественный исторический фильм «Иван Грозный».

Сильными, яркими, художественными средствами фильм исторические правдиво раскрывает содержание эпохи, образ Ивана Грозного как прогрессивного деятеля своего времени, собирателя России и создателя централизованного государства.

Ответ. редактор **Т. С. ЛУКИНА.**